



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (8750) Вторник, 18 сентября 1951 г. Цена 20 коп.

## Крепить связь работников науки и производства!

Советский общественный строй создал неограниченные возможности для развития науки. Великие идеи марксизма-ленинизма вдохновляют советских ученых в их труде на благо социалистической Родины, во имя процветания советской науки. Только в условиях социализма наука впервые в истории стала достоянием народа.

Благодаря повседневной заботе партии и правительства у нас созданы благоприятные условия для подъема передовой науки. Товарищ Сталин учит, что передовая наука — это та наука, которая не отгораживается от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой.

За годы советской власти в нашей стране создана широкая сеть научно-исследовательских институтов и учреждений. Академия наук СССР превратилась в самую большую в мире комплекс научных учреждений — хорошо оборудованных институтов, лабораторий, обсерваторий, станций. В большинстве союзных республик созданы республиканские Академии наук, повсеместно работают очаги науки, решающие важные научные проблемы.

Товарищ Сталин выразил уверенность, что советские ученые смогут не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны. Достижения науки сделали крупные шаги в развитии этой науки. Своими работами и открытиями они способствуют техническому прогрессу, выполнению и перевыполнению народнохозяйственных планов.

Ныне, когда советский народ мобилирует все силы на превращение в жизнь величественных программ коммунистического строительства, наши ученые призваны активно участвовать в общей борьбе за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, направляя свои творческие усилия на решение крупнейших научных и технических проблем.

Рост социалистического производства выдвигает перед научными работниками новые задачи и вместе с тем открывает широкие перспективы для творческой деятельности в неразрывной связи с практикой коммунистического строительства. Народное хозяйство в советской стране развивается на научной основе, идет по пути технического прогресса. И в промышленности, и в сельском хозяйстве широко внедряются достижения науки и техники.

Многие наши предприятия имеют хорошо оборудованные экспериментальные цехи и заводские лаборатории, располагают кадрами, способными проводить серьезные научно-исследовательские и экспериментальные работы. Растет и крепнет творческое сотрудничество деятелей науки и новаторов производства.

Сила этого сотрудничества с особой наглядностью проявляется в борьбе за успешное осуществление планов великих строек коммунизма. Многочисленные экспедиции ученых в районы строек помогают практикам в их проектных изысканиях, в лучшей организации строительных работ, открывают новые горизонты в развитии производственных сил этих районов. Исследования, проводимые в ряде научных учреждений, направлены на комплексное решение сложных вопросов, связанных со строительством гигантских гидроэлектростанций и каналов. На предприятиях, выполняющих заказы великих строек, совместная работа деятелей науки и техники с новаторами производства ускоряет создание первоклассных машин и механизмов.

Но не все еще научные учреждения активно включились в разработку актуальных научных проблем, имеющих важное значение для развития промышленности и сельского хозяйства. Некоторые институты оторваны от практики, отстоят от жизни, расстраивают связи и средства на разработку мелких, второстепенных тем.

Советское машиностроение, как известно, за последние годы достигло больших успехов. Шагнули оксидаторы, каждый из которых заменяет тысячи землекопов, мощные землесосные сарьяны, высокоскоростные станки и многие другие машины являются полнейше созданными плодами современной техники. В машиностроении широко внедряются более совершенные технологические процессы, успешно применяются новые материалы. Все это под-

нимает наше машиностроение на новый, более высокий технический уровень.

Базалось бы, кому, как не институту машиноведения Академии наук СССР, следует принять самое живейшее участие в разработке важнейших проблем развития машиностроения. Именно институт машиноведения обязан был решить принципиальные вопросы теории создания новых машин, применения новых материалов. От него требовались новые методы расчета наиболее ответственных деталей крупных машин, в которых существуют высокие динамические нагрузки, новые расчеты на прочность конструкторов. Внести ясность в эти вопросы теории — значит вооружить практиков передовыми методами создания первоклассной советской техники, ускорить освоение производства новых машин.

Между тем институт машиноведения не проявляет должной активности в решении коренных вопросов теории машиностроения. Он слабо охватывает большой опыт, накопленный советским машиностроением за последние годы.

Отрыв от практики характерен и для института автоматики и телемеханики Академии наук СССР. Этот институт не принял участия в работах по автоматизации современных энергосистем. Не может найти свое место институт и в решении задач автоматизации строящихся мощных гидроэлектростанций на Волге и Днепре. Институт уклоняется от научно-исследовательских работ по автоматизации связи и железнодорожного транспорта, считая, что эти работы имеют «слишком практическую направленность». Теоретические изыскания института, лишенные конкретной полезности, не находят применения в практике производства.

Слабо связаны с производством институт горного дела, институт механики и некоторые другие научные учреждения Академии наук СССР. Между тем именно это учреждение Академии и его научно-исследовательские организации призваны быть пионерами в деле дальнейшего технического прогресса.

Повседневная связь научных учреждений с производством — верный залог успешного развития науки и техники. В процессе творческого труда миллионов советских людей рождаются новые, важные открытия, изобретения и усовершенствования. Бывает и так, указывает товарищ Сталин, что новые пути науки и техники прокладывают иногда не известные в науке люди, а совершенно неизвестные в научном мире люди, простые люди, практик, новаторы дела. Всемерное укрепление сотрудничества людей науки и новаторов производства является важнейшей задачей всех научных институтов.

Деятельность научных учреждений должна постоянно находиться в поле зрения местных партийных органов. Они обязаны проявлять повсеместную заботу о марксистско-ленинском воспитании научных кадров. Надо всегда помнить указание товарища Сталина о том, что Ленин не может быть только специалистом обделенной им отрасли науки. — Он должен быть вместе с тем политиком-общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремиться быть активным участником политического руководства страной. Долг партийных организаций — помогать научным учреждениям крепить связь с практикой, всемерно способствовать подъему научной работы, воспитывать научных работников в духе высокой идейности и принципиальности в научной работе, в духе большевистской критики и самокритики.

Велики и почетны задачи, поставленные партии перед советской наукой. Деятель науки и техники вместе со всем народом самоотверженно трудятся на поприще мирного строительства во имя дальнейшего укрепления могущества нашей Родины — оплота мира во всем мире. Вдохновляемая великими идеями партии Ленина—Сталина, многочисленная армия работников науки и техники одержит новые успехи в развитии советской науки.

(Передовая «Правды» за 17 сентября).

## Репорты И. В. Сталину о досрочном выполнении государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов

В центральной печати публикуются репорты Председателя Совета Министров Союза ССР товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов районом республики и области.

Бакчарские колхозники сделали свое дело. Они еще более ускорили темпы работы в истекшей пятидневке и вывели свой район на первое место в области. Головной план хлебозаготовок район выполнил на 78,1 процента.

Колхозы и совхозы субэкономических районов Грузинской ССР 10 сентября досрочно выполнили план сбора и сдачи сортового зеленого чайного листа на 100,7 процента. Собрано и сдано чайным фабрикам на 10.358 тонн сортового чайного листа больше, чем на эту дату в 1950 году. Значительно перевыполнены плановые задания по качеству заготовленного чайного листа.

Колхозы и артели хозяйства Тувинской автономной области, взявшие на себя обязательство к 34-й годовщине Великого Октября сдать государству сверх плана 500 центнеров шерсти, досрочно выполнили свое обязательство. На 1 сентября сдано государству сверх плана 865 центнеров шерсти.

## Томичи единодушно ставят свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира

### Создатели горных машин голосуют за мир

Коллектив Томского электромеханического завода снабжает пневматическим инструментом многие шахты и новостройки нашей Родины. Обойные молотки с маркой «ТЭМЗ» можно встретить у шахтеров Донбасса, Кузбасса, Караганды. Инструмент, созданный руками рабочих завода, отгружается на Сахалин, в далекую Арктику, к горнякам Средней Азии и Дальнего Востока.

Люди завода гордятся тем, что они выполнили уже несколько заказов для великих строек коммунизма. 30 августа коллектив отгрузил в адрес строителей канала Волга—Дон партию пневматических молотков.

Радостные, взволнованные дни переживают создатели горных машин. В цехах завода проходит собрание, после которого, сгрудившись вокруг застывших кулаком столов, рабочие, мастера, инженеры, техники ставят свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

С большим подъемом проходит сбор подписей в литейном цехе Пемало горняцкий завод. Слов было произнесено на собрании. — Мы, советские люди, — люди мирного труда, — сказал координатор цеха тов. Власов. — Мы хотим расторгнуть договор, вести мирные строки коммунизма, хотим еще более усилить мощь нашей Родины. Для этого каждый из нас работает не покладая рук. Я обещаю в дни войны мир выполнять по три нормы.

Выступившие на собрании стальной цех — формовщик тов. Стрип, слесарь тов. Киселов, обрубник тов. Чебаков признали коллектив цеха ставя на стахановскую вахту мира и обязались выполнять по 2,5—3 нормы в день.

Свое обязательство литейщики выполняют. В первый же день сбора подписей большинство стахановцев выполнило по 2,5—3 нормы. Стахановка-наладчица т. Карнаухова дала 16 сентября 4 нормы.

Организованно проходит сбор подписей в инструментальном цехе. На столе, покрытом красной скатертью, — листы с Обращением ко всем людям доброй воли. Первым поставил свою подпись под Обращением молодой стахановец Георгий Елизаров. Своим подписем он поклянется выполнить в этот день 2,5 нормы.

В штамповочном цехе собрание началось сразу же после звонка. Здесь выступила лучшая стахановка цеха штамповщица тов. Сапронова.

— Нам, как и всем честным людям, дорог мир. Мир — это светлое будущее, это радостный труд. Ставя свою подпись под Обращением о заключении Пакта Мира, я обязуюсь ежедневно выполнять норму на 200 процентов.

— Мы не хотим, чтобы мир снова был залит кровью, — говорит нормировщица цеха тов. Банкевич. — Подписываясь под Обращением мы выражаем свое стремление к миру во всем мире к счастью, к дальнейшему расцвету нашей Родины.

Во всех цехах завода все больше и больше подписей появляется под Обращением Всемирного Совета Мира. Создатели горных машин голосуют за мир и счастье на земле и стахановским трудом скрепляют свои подписи.

### Под Обращением подписываются ученые и студенты

В четырех аудиториях главного корпуса, а также в других учебных зданиях Томского политехнического института — на всех факультетах состоялся вчера собрание студентов, профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих института. На повестке дня собраний один вопрос — о решениях Томской областной конференции сторонников мира.

В обширной 30-й аудитории собрались преимущественно студенты и научные работники механического факультета, а также рабочие и служащие института.

Слово для сообщения о решениях Томской областной конференции сторонников мира предоставляется участнику конференции, заместителю директора института доценту Шубину.

— Уже в течение нескольких месяцев, — говорит тов. Шубин, — во всем мире успешно идет сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Около 450 миллионов человек, людей доброй воли подписались под этим Обращением. Силы лагеря мира растут и крепнут, но нельзя недооценивать и опасности войны. Американские империалисты ведут усердную подготовку к новой войне. Об этом свидетельствуют развязанная ими война в Корее, провокационные нарушения границ Китая и стран народной демократии, подписание сепаратного мира с Японией.

Советский Союз, уверенный в своей силе, возмущает великие строки коммунизма, зорко следит за всеми происками агрессоров, многомиллионный голос советского народа в защиту мира ставит непреклонную преграду на пути поджигателей войны.

— Наша задача, — говорит тов. Шубин, — еще лучше организовать учебно-

педагогический процесс, повысить качество научной работы, поднять учебную дисциплину, повысить успеваемость.

Тов. Шубин призывает всех участников собрания поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира и провозглашает здравицу в честь коммунистической партии, ведущей мудрую миролюбивую внешнюю политику, в честь товарища Сталина. Его слова тону в бурю долго не смолкающих аплодисментов.

Ассистент тов. Слюсарины, участник обороны Сталинграда, в своем выступлении от души поддерживает резолюцию Томской областной конференции сторонников мира и призывает участников собрания единодушно подписаться под Обращением Всемирного Совета Мира и крепить мощь нашей Родины упорным трудом на том участке, который доверен каждому из них.

К этому же призывает в своем выступлении студентов, научных работников, рабочих и служащих института ассистент тов. Алимов.

Собрание единогласно принимает резолюцию, полностью одобряющую решения Томской областной конференции сторонников мира.

«Сознание необходимости дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины, оплота мира во всем мире, — говорится в резолюции, — общее собрание коллектива Томского политехнического института постановляет поднять дисциплину, организованность и культуру в работе всех звеньев нашего многоотраслевого коллектива и на этой основе добиться новых успехов в учебной и научной деятельности института».

Сбор подписей в институте начался тотчас же после окончания собраний на всех факультетах.

## Советская молодежь — в передовых рядах борцов за мир

В Томском государственном университете имени В. В. Куйбышева проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Профессора, научные работники, студенты, рабочие и служащие университета, ставя свои подписи под Обращением, заявляют о своей готовности бороться за мир, крепить дело мира творческой научной работой, отличной учебой, напряженным трудом.

Непреклонную волю к борьбе за мир продемонстрировали научные работники и студенты историко-филологического факультета, собравшиеся на собрание, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Собрание открыл доцент А. П. Бороздин. Он призвал коллектив факультета подтвердить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира творческим трудом во славу нашей великой Родины.

От имени студентов факультета выступил отличник студент 5-го курса Е. Жариков.

Англо-американские империалисты заигрывают народами атомной бомбой и бактериологическим оружием, клеветают на

Советский Союз, стремясь возвести на него чуждые обвинения в агрессивных замыслах. — говорит он. — Но люди доброй воли во всем мире знают, кто слас мир от корнячной фашистской чумы в годы второй мировой войны, кто твердо и последовательно отстаивает дело мира во всем мире. Вместе с нами, советскими людьми, за мир борются миллионы простых людей во всех странах земного шара.

Мы, советская молодежь, не хотим войны, мы идем в передовых рядах борцов за мир. Поэтому я и мои товарищи с радостью поставим свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Мы понимаем, что эти подписи — наше обязательство всеми силами крепить дело мира на земле.

В течение часа под Обращением Всемирного Совета Мира на историко-филологическом факультете подписались свыше 330 человек.

Собрания посвященные сбору подписей, проходят и на других факультетах университета. Свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами ставят все новые и новые деятели и сотни студентов, научных работников, рабочих и служащих университета.

## Вести хлебозаготовки так, как ведут их бакчарцы!

### СВОДКА

о ходе хлебозаготовок, уборки урожая, вспашки зяби и заготовок кормов на 15 сентября 1951 года (в процентах)

Занимаемое место по хлебозаботе	Наименование районов	Уборка зерновых			Вспахана зяби	Заготовка кормов
		Всего	Перевыполнено по плану, дисевку	Вспахана зяби		
1	Бакчарский	79,9	9,5	30,1	41,2	
2	Кожениковский	91,0	9,3	15,4	59,6	
3	Шегарский	74,9	10,7	10,0	56,4	
4	Парбигский	65,4	8,7	21,4	51,7	
5	Томский	73,9	9,9	15,8	43,2	
6	Асиновский	65,6	8,5	20,6	57,3	
7	Кривошеинский	65,2	9,2	16,5	74,4	
8	Пышкино-Троицкий	62,3	6,7	12,3	45,0	
9	Туганский	65,4	8,5	12,3	48,5	
10	Колпашевский	75,0	13,4	20,9	59,4	
11	Зырянский	64,2	10,1	11,5	58,1	
12	Чайнский	64,9	9,9	21,0	42,2	
13	Пудинский	73,3	9,2	2,1	53,6	
14	Молчановский	61,5	9,9	15,0	58,7	
15	Парабельский	70,3	11,1	15,2	80,6	
16	Тегульдейский	58,1	9,4	8,9	42,3	
—	Бакчарский	98,1	11,0	33,6	74,7	
—	Васюганский	95,5	6,5	23,0	42,4	
—	Александровский	64,4	20,8	9,0	90,9	
—	Верхне-Кетский	57,3	7,0	8,4	37,0	

## Соревнование районов

### БАКЧАРСКИЙ — ПАРБИГСКИЙ

Бакчарские колхозники сделали свое дело. Они еще более ускорили темпы работы в истекшей пятидневке и вывели свой район на первое место в области. Головной план хлебозаготовок район выполнил на 78,1 процента.

Парбигский район также успешно ведет хлебозаботу и, если не снизит темпов, то в текущей пятидневке может обогнать Шегарский район. Но у парбигцев крайне низки темпы уборочных работ, плохо используются машины и простые уборочные средства. Им следует резко поднять темпы косовицы.

### КОЖЕНИКОВСКИЙ — ШЕГАРСКИЙ

Кожениковский район сохранил за собой первенство по уборке урожая, но резко снизил темпы хлебозаботы и уступил первое место Бакчарскому району.

Шегарский район также ослабил внимание к хлебозаботе и занял третье место. Район мог затеять большой прирост косовицы хлеба. Особенно плохо ведется уборка в колхозах зоны Гусевской МТС, где неудовлетворительно используются комбайны.

### ТОМСКИЙ — АСИНОВСКИЙ — ЗЫРЯНСКИЙ

Среди этих трех соревнующихся между собой районов первое место продолжает

занимать Томский район, который лучше других сдает хлеб государству, имеет более высокие показатели по уборке и вспашке зяби.

Резко ослабил хлебозаготовку Асиновский район. Он дал 6 процентов прироста по хлебозаботе, в то время как имеет полную возможность давать по 12—15 процентов. В районе имеется достаточное количество комбайнов, молотилок, сушилок, но руководители колхозов плохо используют технику на уборке урожая и хлебозаготовках.

Зырянский район продолжает отставать. Главной причиной отставания является совершенно неудовлетворительная работа комбайнов и тракторного парка, плохая организация очистки, сушки и вывозки зерна. На вывозке хлеба живое тягло здесь почти не используется.

### ПЫШКИНО-ТРОИЦИЙ — ТУГАНСКИЙ

Пышкино-Троицкий район по хлебозаботе идет вперед Туганского. Однако процент уборки в этом районе ниже, чем в Туганском. Как тот, так и другой район неохотно медленно сдают хлеб и очень медленно ведут уборку урожая.

### КОЛПАШЕВСКИЙ — ЧАЙНСКИЙ

Колпашевский район в истекшую пятидневку резко увеличил хлебозаботу, прирост составил 13,3 процента. Это позволило ему обогнать Чайнский район. Колпашевцы хорошо также вели в этой пятидневке уборочные работы.

Чайнский район по сравнению с предыдущей пятидневкой снизил хлебозаботу, медленно вел косовицу и обмолот. Здесь очень плохо используется комбайновый парк, особенно в Светлянской МТС. Молотильное хозяйство в районе работает на половину своей мощности. Очень плохо организована транспортировка хлеба государству.

### КРИВОШЕИНСКИЙ — МОЛЧАНОВСКИЙ

Кривошеинским районом за прошедшую пятидневку сдано государству хлеба 9,9 процента к плану. Однако темпы для района совершенно неудовлетвори-

## Воды Дона подошли к плотине

Сегодняшнее утро поднялось над Пятигорским гидроузлом ясное, солнечное. Справа, у бетоновозной эстакады, от 7-й и 8-й секций плотины в Дону протянулся 750-метровый канал, разделенный узкой земляной перемычкой.

Со стороны реки он залит водой. Между перемычкой и плотинной суходой. Накануне строители закончили здесь все подготовительные работы — сгладили дно, закончили бетонирование понуры и отсыпку границы на откосах, проложили трубопровод.

Необычайно тихо у 7-й и 8-й секций плотины. Пусто в канале. Объект готов и принят.

В внешней стороне канала, залитой водой, вчера вечером подошли земснаряды № 301 и № 302 и приступили к размытию перемычки. На ее ликвидации им требуется несколько десятков часов. Работы, у высокого, только что образованного земснарядом берега, притоились небольшого судно — насосная станция. От нее тянется 200-метровая дала трубопровода. Пройдя перемычку, трубопровод по небольшой эстакаде спускается в ту часть канала, где нет воды.

Тысячи строителей, сгруппировавшись на стройке гидроузла со всех концов Советского Союза, расположились на эстакаде, на откосах канала, на перемычке, застыли в ожидании, когда во вторую часть канала хлынет вода.

Ровно в 12 часов начальник участка гидромеханализации Г. Яковенский коротко отдал приказание:

— Включить насосы!

— Есть включил насосы, — отвечает старший прораб Толмачев, взмахивая флажком.

Странный у окна насосной станции электротехник комсомолец Виктор Михайлов включает магнитную станцию главного двигателя и переходит к штурвалу масляного выключателя. Мотор заработал, и по трубопроводу пошла вода. Через полины она вырывается из выхлопного отверстия и с 10-метровой высоты падает на дно канала.

Вода пошла! Ветер понес над котлованом бурю аплодисментов и возгласы «ура». Через час более 3,5 тысячи кубометров воды уже были перекачаны. Пролетит еще несколько часов, и дно канала приобретет зеркальную поверхность, а вода идет и идет.

Котла в промолочной части канала она поднимается до уровня реки, перемычка будет полностью размыта, странный отключит лоповое отверстие в 7-й и 8-й секциях плотины, и вода пойдет на нижний бьеф. Так постепенно, минуя одно гидро-техническое сооружение за другим, Дон пройдет новым руслом.

В. ДАРМОДЕХИН,  
спенсор ТАСС.  
Поселок Ново-Сотенковский,  
(Ростовская область), 16 сентября.

## У строителей Главного Туркменского канала

ТАХИА-ТАШ, 15 сентября. (ТАСС). Новыми трудовыми успехами знаменует вахту строители Главного Туркменского канала.

Став на вахту, работники монтажного участка, которым руководит тов. Иснеринский, за четыре дня проложили телефонную линию протяжением в пять с половиной километров.

Взрос увеличил добычу камня, гравия и щебня Ходжевийский строительный район. Здесь на неделю раньше срока слан в эксплуатацию новый камнедробильный завод.

Чтобы выправить положение во второй половине сентября, кривошеинцы должны иметь прирост в каждой пятидневке не менее 14—15 процентов как по хлебозаботе, так и по уборке.

Молчановский район продолжает неохотно отстаивать по всем показателям. Здесь, наряду с очень плохим использованием комбайнов, в особенности в Молчановской МТС, допускается большой разрыв между косовицей и обмолотом. На 15 сентября в этом районе обмолочена только половина собранного хлеба.

Истекшая пятидневка была самой благоприятной за весь период уборки. К этому времени подавляющее большинство колхозов закончили сев озимых, терпеливые льна. На уборочные и хлебозаготовительные работы можно было переключить больше производственных средств и добиться резкого усиления темпов сдачи хлеба государству. Но этого не произошло.

Задача сейчас состоит в том, чтобы решительно ускорить темпы уборки и заготовки хлеба. Нужно взять под особый контроль те колхозы, показатели которых отстают от средних показателей района, и подтянуть их до уровня передовых. Во многих колхозах скопилось огромное количество хлеба на токах. Требуется принять все меры к тому, чтобы каждая сушилка использовалась круглые сутки. Очистить, сушить и вывозить зерно государству в должном объеме, обеспечивающем выполнение и перевыполнение дневного графика, — задача каждого руководителя колхоза.

Во всех районах области неудовлетворительно идет вспашка зяби. Необходимо принять меры к организации круглогодичной работы тракторов, занятых на взмете зяби.

Неудовлетворительно ведется заготовка кормов. Руководители Бакчарского, Парбигского и других районов не организуют скирдование соломы.

Наступило время уборки картофеля и овощей. Эти работы нужно без промедления развернуть во всех без исключения колхозах.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Политическая агитация — важный участок партийной работы

Успешно выполнен пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР, советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, решает новые, сложные задачи коммунистического строительства.

В борьбе за осуществление генерального сталинского плана построения коммунистического общества решающую роль играет дальнейшее повышение уровня сознательности масс, развитие их творческой самостоятельности и инициативы. Необходимо поднимать всех трудящихся до уровня вполне сознательных борцов за коммунизм. Этого можно добиться, если будет широко развернута воспитательная работа.

Одним из наиболее действенных средств воспитания людей, повышения их коммунистической сознательности является массовая агитация. Политическая агитация — важный участок партийной работы.

Выполняя постановления ЦК ВКП(б) «О работе Томского обкома ВКП(б)» и III областной партийной конференции, Асиновский районный комитет ВКП(б) стал более вдумчиво подбирать и воспитывать кадры агитаторов К агитационно-массовой работе мы привлекаем теплых, наиболее развитых и активных людей из числа партийных и беспартийных товарищей.

Для характеристики можно привести некоторые данные о составе наших агитаторов. Всего в районе 820 агитаторов, из них 326 коммунистов, 285 комсомольцев и 209 беспартийных. 42 агитатора имеют высшее образование, 38 — незаконченное высшее, 216 — среднее и 319 — неполное среднее. В числе агитаторов — учителя, медицинские работники, рабочие, колхозники и служащие.

Появляющиеся большинство агитаторов охвачено различными формами политической учебы. Часть товарищей систематически повышает свой общеобразовательный уровень в вечерних школах. Заочно обучается около 200 человек.

Райком партии организовал для агитаторов постоянно действующий семинар. В нынешнем году семинарские занятия проводятся не реже одного раза в месяц. На семинарах руководящие работники райкома партии выступают с инструктивными докладами, дают организационные и методические указания.

В партийном кабинете за последние три месяца проведено 11 инструктивных совещаний агитаторов по отдельным отраслям работы. Составляется тематика лекций, бесед и указывается рекомендательная литература, которая рассылается первичным партийным организациям. В своей работе большинство агитаторов широко использует газеты, журналы, «Взгляд агитатора» и художественную литературу.

Поскольку руководители агитколлективов зачислялись в отделе пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Райком партии практикует проведение совещаний агитаторов по сезонам. Часть из таких совещаний была посвящена обсуждению вопросов о роли сельской интеллигенции в коммунистическом воспитании трудящихся.

Перед посевной кампанией 1951 года и перед началом хлебоборьбы были проведены районные совещания руководящих агитколлективов совместно с лучшими агитаторами. На районных совещаниях обсуждены вопросы об усилении агитационно-массовой работы в период важнейших хозяйственно-политических кампаний, об улучшении политической агитации и о развитии партийно-коммунистического соревнования трудящихся.

Райком партии ввел в практику совещания агитаторов совместно с агитаторами колхозных партийных организаций непосредственно в колхозах. Такие совещания проводятся, например, в сельскохозяйственных артелях имени Молотова и «Красное знамя». Будучи в колхозах, агитаторы имели возможность ознакомиться с жизнью этих сельскохозяйственных артелей, с постановкой в них агитационно-массовой работы,

познакомиться с опытом и все полезное перенести в практику агитационно-массовой работы в своих колхозах.

Райком партии организовал в колхозах выступления агитаторов, работающих в промышленных предприятиях. Многие агитаторы из рабочих выступали в колхозах с политическими докладами.

Колхозы имени Сталина, имени Буленого, «Красное знамя», «Красная звезда» и другие организовано провели весенне-посевную кампанию, успешно вступили в хлебоборьбу, хлебославу и неплохо решают целый ряд других хозяйственно-политических задач. В этом большая заслуга и агитаторов — верных помощников первичных партийных организаций.

Большую работу проводит агитколлектив парторганизации Батуринской судовой фермы. Ее руководит тов. Глушков. В течение одного лишь месяца членами агитколлектива сделано четыре доклада «Выполнение плана послевоенной пятилетки — крупный вклад в строительство коммунизма», «О международном положении», «Техника на ветвях стройки коммунизма» и «Культура производства — важное условие выполнения производящих». Эти доклады были подготовлены и сделаны тов. Шестаковым, Игнатушкиным и Еремичиным. Для интеллигенции была прочитана лекция о трудах И. В. Сталина по вопросам языковедения.

За месяц проведено четыре инструктивных совещания агитаторов на тему «Наша работа в борьбе за мир». Чуть ранее тов. инженер Ковалева, «Лучшие люди судовой фермы и методы их труда». На одном из совещаний перед агитаторами была поставлена задача — ознакомиться с бытовым обслуживанием рабочих и с рассмотрением администрации фермы жалоб трудящихся.

К инструктированию агитаторов были привлечены директор Батуринской средней школы тов. Еремичин, врач тов. Александров, инженер тов. Шестаков, начальник цехов коммунисты тт. Селиванов, Игнатов, Булгаков, Глушков, секретарь комсомольской организации тов. Кышков.

В конце каждой пятнедневки агитаторы совместно с общественными организациями лесов проводят итоги социалистического соревнования и сообщают их рабочим. На предприятиях аккуратно ведутся доска показателей соревнования и доска почета на всех производственных участках имеются досочки и плакаты, регулярно выпускаются стенные газеты, на видных местах установлены газетные вешалки.

34 агитатора проводят агитационно-массовую работу по месту жительства рабочих и служащих. Агитаторы очень часто можно видеть в квартирах рабочих с книгой или свежей газетой.

Нельзя сказать агитколлектив колхоза «Красное знамя», возглавляемый тов. Пожаровым. В нем насчитывается 11 человек. Агитколлектив охватил своим влиянием все бригады. Агитаторы два раза в неделю проводят беседы в полеводческих бригадах, в комбайновых артелях и на животноводческих фермах, помогают почитать книги социалистического соревнования, сообщают о них колхозникам комбайнерам, трактористам. Только в течение двух осенних месяцев агитаторами проведено более 30 бесед, сделано 3 доклада, выдано 6 стальных газет и 27 бранных листов. Все это способствовало хозяйственным успехам колхоза. В колхозе заметно улучшилась организация труда, укрепилась трудовая дисциплина.

За последнее время значительно оживил свою деятельность агитколлектив парторганизации Батуринского лесхоза и многие другие агитколлективы.

Но в нашем районе есть немало агитколлективов, которые работают слабо. Взять хотя бы агитколлектив в колхозе имени Хрущева, насчитывающий 14 агитаторов. В период хлебоборьбы и хлебозаготовительной кампании он работает плохо. В течение августа, например, в по-

леводческих бригадах было проведено только 18 бесед. Соревнование в колхозе по-прежнему не организовано, доски показателей соревнования заполняются от случая к случаю. Стенные газеты и боевые листки выпускаются нерегулярно и небрежно, публикуются в них материал отрыван от непосредственных задач сельскохозяйственной артели. Плохо поставлена наглядная агитация. На партийных собраниях вопросы агитационно-массовой работы обсуждаются, но принятые решения не выполняются. Неудивительно, что колхоз занимал в районе одно из последних мест по проведению осеннего сева, хлебоборьбы и хлебославы.

Райком партии вынужден был послать в этот колхоз члена бюро тов. Иванюк, а в каждую бригаду — товарищей из числа районного партийного актива. Политическая работа и хозяйственные дела колхоза сейчас стали заметно поправляться.

Серьезным недостатком массовой агитации в нашем районе является то, что она перестала быть общими для всех партийных организаций. Беседы не всегда проводятся в залах райкома, предприятия, колхоза, слабо используются опыт самих масс и возможности агитаторов.

Большинство агитаторов не имеет достаточного знания, что делает работу менее эффективной. Некоторые агитаторы и партийные работники позволяют себе выступать перед слушателями без всякой подготовки. К стати, этим недостатком страдают и отдельные докладчики, например, тов. Овирский, приезжающие к нам из Томска.

Мы все еще переживаем «приливы» и «отливы» в агитационно-массовой работе. Размах массовой агитации сокращается еще и то, что значительная часть сельской интеллигенции не привлечена к участию в этом деле.

Районная газета «Причудливая правда» в 1951 году несколько раз печатала специальные статьи в помощь агитаторам. Этому посвящались и несколько переизданий по местному районному вопросу. Но статьи и переиздания не всегда были глубокими, кроме того, их очень мало.

Нам до сих пор не удается организовать наглядную агитацию в широком смысле слова. Этот участок работы у нас наиболее отстающий.

Серьезные недостатки в проведении массовой агитации объясняются главным образом тем, что районный комитет партии еще не выработал определенной системы руководства агитационно-массовой работой. Мы не всегда контролируем выполнение решений бюро, затрагивающих эти вопросы, несистематически занимаемся подбором кадров работников идеологического фронта. У нас еще имеются руководители агитколлективов, не справляющиеся со своими обязанностями. Завершающие отделе инструкциями, пропагандисты райкома ВКП(б), заведующий пропагандой отделом областного комитета партии тов. Селиванов уделяют внимания вопросам агитационно-массовой работы, а бюро райкома не привлекает к ним необходимой требовательности.

Нельзя забывать и о том, чтобы резко усилить массовую агитацию в районе, повысить ее идейный уровень, мобилизовать трудящихся на успешное осуществление задач коммунистического строительства.

Нало широко разъяснить сельскому населению миролюбивую внешнюю политику Советского государства, разрешить массовую работу, связанную с решенным пленумом Советского комитета защиты мира о сборе в СССР подписей под Декларацией Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Успешно справиться со всеми этими задачами мы сможем лишь перестроив агитационно-массовую работу в районе на основе постановлений III областной партийной конференции.

А. СМАГИН,  
секретарь Асиновского райкома ВКП(б).



На днях открылся городской плодово-овощная выставка.

На выставку будут представлены достижения опытных-мичуринцев ботанического сада, совхоза, пригородных хозяйств, юных мичуринцев. Экспонироваться будут яблоки разных сортов, груши, бахчевые культуры и различные овощи урожая текущего года. Число участников выставки увеличилось вдвое по сравнению с прошлым годом.

На снимке: А. Д. Тяжелников — заведующий отделом культурных растений ботанического сада и работница Т. И. Самойлова за отбором яблок для выставки.

Фото Ф. Хитричева.

## На фабрике «Сибирь» по примеру новаторов

На фабрике развернулось социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества. Первыми зачинающими этого движения являются комсомольско-молодежная бригада коробочного цеха Раисы Шуваевой и молодежная бригада коробочного цеха, которую возглавляет Раиса Тютова.

Сейчас на фабрике 11 бригад работают в цехах фабрики. Соревнование за экономию сырья и материалов. Бригада отличного качества которую возглавляет К. Бали, ежемесячно работает по два дня на сэкономленном сырье.

### ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ

На днях пофабрике Архипов справлял дом. Он встал в новый дом, построенный для него фабрикой. В новом доме две комнаты, кухня и хозяйственные пристройки. В новом доме вселяются электромонтер Иванов, плотник Шляховский и другие.

Нельзя закончить ремонт общежития для молодых рабочих, столовой, идет ремонт клуб.

### НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

В адрес фабрики прибыло много нового оборудования, среди него дупльные станки, спичечные автоматы сушильные аппараты. Сейчас в цехах фабрики идет монтаж этого оборудования.

### В КОЛЛЕКТИВЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В коллективе художественной самодеятельности фабрики 120 человек. Работники фабрики и члены их семей принимают участие в драматическом, танцевальном, хоровом, вокальном и музыкальном кружках.

Драматический коллектив готовит к постановке пьесы А. П. Чехова «Свадьба» и А. Добролюбова и Я. Смоляка «Абонанс веткам».

Недавно коллектив художественной самодеятельности фабрики дал концерт в помещении колхоза «Новая заря». Кузнецовского сельсовета, Томского района.

# У семи нянек...

Томск, Волянка, 18. Небольшой двухэтажный дом, неприглядные ворота. Неудачное удивление вызывает вывеска «Томский рыбозавод Томского государственного рыбопромышленного треста».

Ворота ведут в грязный двор, по которому прогуливаются стаи кур, хохлатые кролики и свиньи. Рядом со свинарником и коровником — длинный деревянный сарай с обветшалой крышей — склад. За ним — большое здание, подвал которого залит водой — это и есть основной цех завода. Вперед его — ряд прогнивших кое-как сваленных досок. Под ними — лед.

Не лучшее состояние производственного оборудования внутри завода. Из четырех печей горячего копчения работает одна — остальные ремонтируются, и завод вместо 3.600 килограммов ласт в сутки меньше 1.000 килограммов рыбы горячего копчения. Нет холодильника, поэтому рыбу лежат на холодаильнике базы рыббюта. За пятнадцать — с 10 по 15 сентября — за хранение 5 тонн рыбы администрация завода уплатила базе около тысячи рублей.

Но и те производственные мощности, которые могут использоваться, простаивают. Например, незалежи пустуют камеры для холодного копчения рыбы, в которых можно обрабатывать 3.000 килограммов рыбы в сутки.

Причина состоит в том, что Александровский, Верхне-Кетский, Паравельский и другие рыбозаводы не доставляют ему полуфабриката и сырья. Однако большая доля вина лежит и на руководителе завода. Он не сумел организовать работу своих 19 рыбообработывающих пунктов, которые принимают рыбу от 7 бригад гослова и 24 рыбообовещных бригад колхозов.

На заводе за последний год сменилось все руководство. Директору его тов. Чукачев требуется помощь в организации дела. Молодой работник тов. Фелелова, недавно окончившая техникум, совмещает две должности — главного инженера и технолога завода. Тов. Фелелова только осваивает практическую сторону ловли и обработки рыбы. Плохо знает дело мастер цеха тов. Симоненко. Она малорамотна, не знает отчетности. На заводе есть хорошо знающие дело люди, например, бригадир по обработке рыбы тт. Бершкова, Фелелова. Но их не выдвигают на работу мастерами.

Руководящие работники завода не смогли наладить действенный контроль за работой рыбообработывающих пунктов. Они отстали от важнейшего дела на откуп техника лова тт. Серякову, Янковскому и Ширинкину. Техники мало помогают работникам пунктов, не организуют рыбообработку в рыбообовещных бригадах колхозов. Даже в колхозах Томского района «Красная Томь», «Юный Ленин» не реализуются все возможности в повышении плана рыбообовещения. Здесь не организован поной лод, не используются мелкие лодки. Рыбоприемные пункты и бригады завода из месяца в месяц не выполняют государственных планов.

Это привело к тому, что завод в целом систематически срывает план лова и переработки рыбы. По плану бригады гослова и рыббюта колхозов, сдающие рыбу на приемные пункты, должны в текущем году выловить 4.300 пентнеров рыбы, а ловали на 1 сентября только 2.314. Неисполнение плана пехами в городе Томске. Так, в августе выпущено 6,6 пентнера рыбы холодного копчения вместо 70 пентнеров по плану и горячего копчения 36 пентнеров вместо 70. Немногим лучше идет дело в сентябре.

Так получается потому, что многочисленные организации и предприятия, которые призваны руководить заводом и помогать ему, забыли об этом. И получились по известной русской поговорке: «У семи нянек дитя без глаза».

Хозяин завода — Томский госрыбтрест. Руководители треста признают, что Томский рыбозавод едва ли не самый отстающий в тресте. Однако руководство этим отстающим предприятием они осуществляют по радио. Редкие и кратковременные приезды управляющего трестом тов. Рождественского, его заместителя по кадрам тов. Располова, начальника отдела труда

и зарплаты тов. Дыкина и других работников треста существенных улучшений в работу предприятия не внесли. Руководство треста допустило, что за последние 5 лет на заводе сменилось 5 директоров, не приняло мер к усилению предприятия квалифицированными кадрами. Работники треста в обеспечении планомерной доставки в Томск полуфабриката с других рыбозаводов, как это предусмотрено планом.

В тресте хорошо знают, что большинство производственных и жилых зданий завода, а также лесник требуют капитального ремонта. В 1954 году бюро обкома ВКП(б) приняло специальное постановление «О работе Томского рыбозавода», в котором потребовало поднять уровень работы завода, усилить производственные мощности завода, улучшить культуру производства. Работники треста не выполнили это решение — положение осталось прежним.

Руководство на месте осуществляет райисполком Томского района. Несмотря на то, что председатель райисполкома тов. Ковычкин сам когда-то руководил этим заводом и хорошо знает, какая помощь необходима предприятию, он не оказывает никакой помощи. Райисполком выпустил из поля зрения руководство рыбообовещными колхозами «Красная Томь» и «Юный Ленин». С начала года до сентября никто из райкома и райисполкома не был в этих колхозах. Здесь несколько месяцев колхозники не видели кинопарти, не слышали лекций.

Запущенность массово-политической работы привела к росту иждивенческих слабостей. В колхозе «Красная Томь» рыбаки в августе по 3—4 дня не выходили на лод, занимаясь личными делами. План рыбообовещения в этом колхозе не выполнен и наполовину. Бригады рыбообовещной бригады этого колхоза тов. Гришанин в июне был задержан при попытке хищения 100 килограммов рыбы. До сих пор он не привлечен к ответственности.

Партийная организация завода (секретарь тов. Серяков) малочисленна и слабая, не помогает колхозам. Райком партии она получает мало. Поэтому партийного влияния на жизнь коллектива не чувствуется. В бригадах и цехах отсутствует массово-политическая работа, соревнование не организовано.

Рыбоприемные пункты завода расположены в Томском, Шегарском, Божовиновском, Зырянском, Тегульском и Асиновском районах. Райисполкомы этих районов отвечают за выполнение плана рыбообовещения в своем районе, но об этой ответственности забыли. Вот, например, Асиновский район. Большинство рыбообовещных бригад колхозов годовые государственные планы рыбообовещения не выполняли и наполовину. В колхозах имени Сталина, «Парижская Коммуна», «Искра» председатели правлений тт. Масленников, Жуков и Гудков перекладывали вылабы на другие работы, не организуют лов рыбы. Председатель райисполкома тов. Савченко не потребовал от этих председателей выполнения плана рыбообовещения.

Еще хуже ведут добычу рыбы колхозы Тегульского района. Сентябрьский план лова рыбы здесь за декаду выполнен на 10 процентов. Однако райисполком не помог работникам рыбозавода, не принял мер в выполнении плана рыбообовещения в колхозах района.

Основные цехи обработки рыбы расположены в Воляковом районе города Томска. Но ни разу районные организации не посетовали, как живет и работает коллектив завода. Не случайно завод более двух лет не может провести такого первоочередного мероприятия, как асфальтирование территории предприятия, ремонт дома для сотрудников и т. д.

Томский рыбозавод выпускает продукцию для трудящихся областного центра. Из-за плохой производственной деятельности этого предприятия томичи испытывают недостаток в рыбопродукции. Завод имеет достаточно возможностей к тому, чтобы удовлетворить их законные требования. Но для этого необходимо, чтобы руководители госрыбтреста и Томского райисполкома серьезно помогли коллективу использовать имеющиеся возможности в выполнении плана.

Л. АНДРЕЕВА.

## „Пора бы не злоупотреблять фельетонами“

Колпашевский горком партии зажимает критику

В начале июля 1951 года в редакцию колпашевской газеты «Советский север» поступила корреспонденция. Автор ее — районный коммунист сообщил о злоупотреблениях руководителей рыбокомбинатского завода. На заводе создавалась неадекватная обстановка глушилась всякая творческая инициатива рабочих, критика и самокритика была в загоде.

Автор вскрывал крупные недостатки в деятельности партийной организации, факторы применительно относятся к антипартийным поступкам руководства завода тов. Ганюк, запущена массово-политическая работа в коллективе.

Из редакции корреспонденция была передана в горком ВКП(б). Там она пролежала около месяца и по сигналам, изложенным в ней, ничего не было предпринято. Автор вынужден был обратиться в редакцию вторично. Тогда работники редакции сами взяли за проверку фактов, изложенных в письме. Они полностью подтвердились. Была подготовлена обстоятельная корреспонденция.

— Тут все правильно, да уж больно резко написано, — сказал секретарь горкома партии тов. Зорин, просматривая корреспонденцию, и запретил ее публиковать. — Нужно будет, — заявил он, — и без редакции разберемся с тов. Ганюком. Но заместитель редактора тов. Дорофеев решил корреспонденцию опубликовать.

Как же руководители горкома и, прежде всего, тов. Зорин поступили дальше? Они, конечно, не могли оставить без внимания появление корреспонденции. И в горкоме решили обсудить на бюро... но только не действия руководителей завода,

а работников редакции которые якобы допустили некоторые неточности при подготовке статьи. Вопрос формулировался так: «О неточностях работы газеты «Советский север». Как докладчик так и выступили в прениях члены бюро тов. Зорин, Мартынянов члены говорили о принципиальных недостатках, допущенных редакцией в практической работе, чем обвинули ее в том, что она злоупотребляет критическими статьями. Выступивший в заключение секретарь горкома Зорин, говоря о разрывании критики и самокритики в газете, об усилении ее планомерной и литературного содержания заявил что пора бы не злоупотреблять фельетонами. Нечего сказать, своеобразное представление о секретаре горкома тов. Зорина о критике и самокритике в печати!

О создавшейся обстановке на рыбокомбинатском заводе на бюро ни слова не было сказано. Горком не воспользовался сигналом газеты для того, чтобы побудить вскрывать недостатки в работе завода.

Колпашевский горком партии вообще неправильно относится к своему печатному органу. Вместо того, чтобы повеселить руководителей газетой оказывать ей помощь и поддержку в достижении практических результатов по критическим выступлениям, всячески способствовать разрыванию критики и самокритики в печати, руководители горкома слушают ее. Здесь укоренилась практика, когда статья в корреспонденции, содержащая критику, перед опубликованием просматривается секретарями горкома. Передают ценные, критические материалы, вскрывающие те

или иные ошибки и недостатки, не попадают на страницы газеты.

Так, в марте сего года в редакцию поступила корреспонденция, автор которой сделал критический разбор лекции, прочитанной преподавателем учительского института тов. Киселевым слушателями городской партийной школы. Статья указывала на серьезные недостатки отдельных лекций, читаемых в парторгкоме. Статья правильно нацеливала отел пропаганды и агитации горкома на всемерное улучшение идейного содержания лекционной пропаганды.

Позже статья попала к секретарю горкома тов. Зорину, то он заявил, что на критику может обидеться директор тов. Киселев, и категорически запретил выпускать газету с критической статьей.

Вряд ли такая практика направлена на развитие критики и самокритики в газете.

Не случайно, за последнее время газета отстала от требований жизни, робко и неуверенно вскрывает недостатки, ошибки в работе партийных, советских, хозяйственных организаций. О ее статье совсем исчезли вопросы идейной и культурной жизни города.

III областная партийная конференция указала горкомом и райкомом, что правильно руководить газетками — это значит обеспечить развертывание большевистской критики и самокритики на ее страницах, чтобы газеты могли своевременно обнаруживать недостатки, помогать успешно решать очередные задачи.

Колпашевский горком ВКП(б) должен выполнять эти указания областной партийной конференции.

В. ПАНОВ.

## Чутко относиться к заявлениям и жалобам трудящихся

Партийные, советские, хозяйственные и профсоюзные организации должны внимательно относиться к жалобам трудящихся, быстро реагировать на них. Но это делается далеко не везде.

Нельзя сказать, чтобы администрация и рабочий комитет Томского электромеханического завода имени Вахрушева получали много заявлений от рабочих по вопросам быта. За полгода на имя директора завода тов. Лаврентьева поступило около 40 таких жалоб. Однако эти жалобы рассматривались очень медленно.

В январе этого года рабочий завода тов. Розков обратился к тов. Лаврентьеву с просьбой о переселении его из женского общежития в мужское или предоставления отдельной квартиры. На заявление написано 6 резолюций, но о выполнении их никто не побеспокоился.

На заявления работницы этого же завода тов. Никитиной, требовавшей ремонта или замены квартиры, также имеются письменные указания тов. Лаврентьева, его заместителя тов. Захарова и других: «принять меры», «произвести обследование», «должить», «свесить срочно должить» и т. п., но по просьбе тов. Никитиной так и не оказана.

Председатель заводского рабочего комитета тов. Рукин получил заявление от работницы Гавриловой, которая просила перевести ее на другую, более легкую работу. Тов. Рукин ограничился отпиской в журнале регистрации жалоб трудящихся, что-то начальнику цеха № 3 предложено «предоставить Гавриловой работу, не связанную с тяжестью». Проверкой удовлетворения заявлений рабочих тов. Руд-

ник не занимается. Тов. Краснослободцев просила предоставить ей очередной отпуск, тов. Земляничкина требовала назначения на работу по специальности, но дальше журнала регистрации жалоб их заявления не проинформированы.

На машиностроительном заводе жалобы рабочих совсем не регистрируются, якобы по той причине, что все они решаются немедленно. Однако есть жалобы, которые не решены и по сей день.

Неоправданно произошла проверка по выявлению жалоб трудящихся в отделе Кировского райисполкома. Принято много хороших решений, направленных на пресечение волокиты и бюрократизма в расследовании и принятии мер по жалобам, однако улучшения незначительны.

Нестерпимая волокита с разбором заявлений трудящихся наблюдается в райисполуправлении. В октябре 1950 года бюро Кировского района партии, признав неответственность его работу по рассмотрению жалоб и заявлений, потребовало от исполкома райсовета постоянного контроля за этим делом. Опили за другим менялись начальники райисполуправления. В начале этого года за безответственное отношение к разрешению жалоб трудящихся был снят с работы тов. Смокотин. Но вновь назначенный начальник райисполуправления тов. Рукин также медленно принимает меры по заявлениям трудящихся. Некоторые дела считаются райисполуправлением законченными, хотя никаких мер по ним не принято, ответы жалобщикам не посланы. Больше того, многие заявления здесь даже не регистрируются, длительное время лежат без движения.

Грубо, невнимательно относятся к посетителям в Кировском районном финансовом отделе. Многолетнее и однонастное материальное вынуждено приходит сюда по несколько раз, чтобы получить государственное пособие. Списки на получение пособий составляются небрежно, допускаются пропуски большого количества фамилий.

В начале августа этого года несколько одиноких и многодетных матерей трижды являлись к заведующему райфо тов. Акимову, чтобы исправить списки, но тов. Акимову грубо отвечал на это, что «списки все еще не готовы и нечего осадить его жалобами». Только после вмешательства председателя райисполкома тов. Михайлова многолетние и одинокие матери были восстановлены в списках и вскоре получили пособие.

Варски-превентивное отношение к заявлениям и жалобам, бюрократические отписки вместо принятия мер приводят к тому, что трудящиеся вынуждены обращаться в вышестоящие городские и областные партийные и советские организации. Заволгала новая переплетка, снова начинается расследование, запрашивается уйма рабочего времени, чтобы полностью разрешить, наконец, жалобу трудящегося.

Для пресечения бюрократического подхода к рассмотрению жалоб нужны не поверхностные проверки и выносы от случая к случаю решения, а постоянный контроль со стороны руководителей партийных и советских организаций, оперативные решения по каждому заявлению, по каждой жалобе трудящихся.

В. СЕЛИВАНОВ,  
прокурор Кировского района г. Томска.



